【】日 乙巳年八月廿九 星期一 第13875期 今日4版





中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

习近平新时代中国特色社会主义思想 — 新时代新作为新篇章

一闸当关 一方安澜

-武冈5.98亿元除险加固14座中型水闸惠及30余万群众

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 曾彥菲 通讯员 欧建新)总 投资 5.98 亿元,其中国债投资 4.16亿元的武冈市中型水闸除 险加固工程项目,经讨一个汛 期的试运行后,于9月28日全 部完成验收。一座座崭新面貌 的水闸矗立水域,昔日安全隐 患点变身民生幸福线。

近年来,武冈聚焦强化水旱 灾害防御、完善水利基础设施、 加强民生水利保障等能力建设, 针对境内14座中型水闸因建设 年代久远存在安全隐患,选准国 家投资导向,做好前瞻性谋划, 水闸,连着河对岸的洞口高沙镇。 不自胜念叨道。 (下转3版①)

于2023年成功申报国债投资的 中型水闸除险加固项目。

项目重点实施闸坝拆除重 建、闸门改造、翼墙护岸新建、 防汛道路铺设及信息化升级 等。主体工程于2024年9月开 工建设,今年5月顺利完工。这 项新时代水利惠民工程,筑牢 了水安全、粮食安全防线,在灌 溉保障、生态修复、群众出行等 领域释放多重红利,新增或改 善灌溉面积1.3万公顷,30余万 群众直接受益。

位于马坪乡田塘村的红光

以前是固定坝,干旱时村民抽水 抽不上来,遇到大的洪水,还有房 屋被淹。两地村民各有土地、产业 和亲友在对岸,以前靠渡船来往, 开车绕道得2个小时。遇上涨大 水,渡船停运,孩子们上不了学。

经改造,红光水闸蓄水、防洪 能力大幅提升,恢复和改善灌溉 面积733公顷,年新增综合效益 892.5万元。不仅改善闸坝水生态 环境,还新增一条宽5米的闸顶 公路,通了校车,解决了两地多年 来的出行难题。"我盼了一生的愿 望实现了!"80岁的黄忠月老人喜

司法救助护卫"她家庭"

—隆回县人民检察院创新开展检察工作系列故事之一

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 罗沛 周巧娟

考上大学了,咱们的生活也终 于有了盼头。"10月13日,王某 (化名)的丈夫在电话那头哽咽 地说道。

理的一起司法救助案当事人丈 生活保障、残疾困难补助及丈 夫向承办检察官的致谢来电。 该案获评"湖南省检察机关与 计。长子在2023年7月考上大 残联组织加强司法救助协作典 型案例",亦是该院近年来践行 司法为民、办好群众身边"小 残疾的高三学生,面临高考和 案"的生动缩影。

民检察院在办理一起刑事案

"感谢你们,我两个孩子都 件时,被害人王某的情况让承 办检察官茶饭不思。原来,王某 患有智力残障,案发后精神状 况恶化,失去独立生活能力。她 与丈夫育有二子,公婆早已离 这是隆回县人民检察院办 世,一家四口仅靠王某的最低 夫打零工赚取微薄收入维持生 学,但因母亲无人照料让他想 要放弃学业。次子系听力二级 学费的双重压力。刑事案件发 时间回到两年前,降回县 生后,整个家庭生活陷入困境。

"施暴者已经被绳之以法

了,被害人一家该怎么办?"面 对这样的问题,承办检察官没 有丝毫犹豫,立即启动了司法 救助程序。经隆回县人民检察 院审查,王某符合最高检、全国 妇联深化开展"关注困难妇女 群体 加强专项司法救助"活 动中检察机关重点救助对象的 认定条件。随后,隆回县人民检 察院积极向隆回县委政法委、 市人民检察院反映相关情况, 联合启动司法救助程序并开通 "绿色通道",在第一时间向王 某发放了国家司法救助金。

深耕本土资源 服务区域经济

"云邵阳"新闻客户端经济频道今日上线

阳"新闻客户端经济频道今日上线。该频道秉持开 耕本土资源,服务区域经济。

部、县域新闻部和编辑部共同打造。

"云邵阳"新闻客户端创建于2017年10月,下 经济信息服务平台。

体,是全市移动互联网领域的宣传主阵地,是邵阳 放、互动、共创、共享的理念,旨在汇聚人才力量,深新闻媒体"第一端"。"云邵阳"新闻客户端经济频道 采用视频、图文、数据、海报、长图等形式,通过直 "云邵阳"新闻客户端经济频道是邵阳日报社 播、访谈、专栏等方式,突出报道的时效性、解读的 整合内部资源,加快媒体深度融合的具体实践,由 专业性、传播的多样性,为用户提供权威、专业、深 邵阳日报经济新闻部、新媒体中心、教科文卫新闻 度、实用的经济新闻,打造一个集信息速递、政策解 读、深度拓展、数据分析、投资指导于一体的综合性



金秋十月,洛神花迎来成熟季。10月13日,在邵阳县塘渡口镇油茶林下中药材及芳香植物试种 科研基地,村民们正忙着将采摘下来的洛神花装袋。 王萍 摄

中共中央总书记习近平电贺 郑丽文当选中国国民党主席

郑丽文复电习近平表示感谢

记习近平19日致电郑丽文,祝贺其当选中国国 民党主席,指出多年来两党在坚持"九二共 识"、反对"台独"共同政治基础上,推动两岸交 流合作,致力维护台海和平稳定,增进两岸同 胞亲情福祉,成效积极。当前,世界百年变局加 速演进,中华民族伟大复兴势不可挡。期望两 党坚持共同政治基础,团结广大台湾同胞,增 强做中国人的志气、骨气、底气,深化交流合 作,促进共同发展,推进国家统一,坚定守护中 华民族共同家园,守护两岸同胞根本利益,携

新华社北京10月19日电 中共中央总书 手开创中华民族更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主席郑丽文复 电,对习近平总书记表示感谢。她表示,海峡 两岸于1992年达成各自以口头方式表达坚持 一个中国原则的共识。两党在坚持"九二共 识"、反对"台独"的共同政治基础上,推动两 岸关系和平发展,取得诸多历史性成就。两岸 同为炎黄子孙、同属中华民族,两党应在既有 基础上,强化两岸交流合作、促进台海和平稳 定,为两岸人民谋取最大福祉,为民族复兴开 辟宏伟前程。

就日本前首相村山富市逝世 习近平向日本首相石破茂致唁电

新华社北京10月19日电 10月19日,国 家主席习近平就日本前首相村山富市逝世向 日本首相石破茂致唁电,对村山富市逝世表示 哀悼,向遗属表示慰问。

习近平指出,村山先生是日本富有正义感的 政治家,也是中国人民的老朋友,长期致力于中

日友好事业。1995年村山先生作为时任日本首相 就历史问题发表正式谈话,承认并深刻反省日本 侵略战争和殖民统治历史,向受害国道歉。"村山 谈话"的精神应当恪守。希望日方同中方相向而 行,以史为鉴、面向未来,维护双边关系政治基 础,携手全面推进中日战略互惠关系发展。

省中运会健美操比赛落幕

我市代表队获有氧踏板项目银牌

邵阳日报讯(记者 李超)10月19日,湖南 人操、五人操、有氧舞蹈项目金牌,并取得团体 省第六届中学生运动会健美操比赛在市七中 赛点圆满落幕。

本次比赛共持续2天,全省9支代表队、 69名运动员分别参加了有氧踏板、有氧舞 蹈、男单、女单、混双、五人操、三人操等项目 的比拼。

经过激烈角逐,省直代表队拿下混双、三 誉!"邵阳代表队队员唐婧涵说。

总分第一名。长沙市代表队则摘得男单、女单、 有氧踏板项目金牌。

我市代表队参加了有氧踏板项目的比赛, 最终与郴州市代表队并列获得银牌。"很高兴 能取得银牌。我们会继续优化动作难度与艺术 表现力,争取在下届比赛中为我市赢得更高荣

加快推进改造工作 让居民早日喝上"放心水"

周迎春率队调研市城区二次供水建设和管理工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 杨 瑞)10月17日,市人大常委会党组书记、主任周 迎春率队在市城区专题调研二次供水建设和 管理工作推进情况。市人大常委会副主任陈秋 良,副市长贺源参加。

调研组先后来到汽制二村、中国人寿邵阳 分公司、和盛中央公园二期、邵阳市高级技工 学校、宝庆明珠小区等地,通过实地查看、现场 交流等方式,详细了解二次供水设施改造、建 管运行、水质安全以及二次供水民生实事项目 完成情况。自2023年市人大常委会将二次供水 头部门,在去年完成"解决2万户6万人二次供 水问题"的基础上,今年继续推进"解决8500户 前已完成6142户18423人改造任务。

汽制二村与中国人寿邵阳分公司已完成二 "放心水"。

次供水设施改造,目前汽制二村通过全面更新 供水设备、新增智能安防与在线监测系统,彻底 解决区域供水不稳定问题:中国人寿邵阳分公 司将生活水泵房与消防水泵房分开,管道分开, 新增不锈钢水箱,确保高峰期正常用水。调研组 仔细查看两地供水设备的运行状态,认真询问 居民改造后的用水体验,要求继续做好二次供 水设施规范化管理、水质定期检测等工作。

在尚未启动改造的和盛中央公园二期、邵 阳市高级技工学校,调研组了解当前供水存在 的问题以及后续改造的详细规划,耐心听取相 建设管理工作纳入重点监督事项以来,市人民 关单位负责人和群众代表对二次供水改造的 政府高度重视此项民生工程,市城管局作为牵 需求与建议;在正处于改造施工中的宝庆明珠 小区,调研组走进施工区域,现场督导施工进 度,仔细检查施工质量,强调施工单位要在严 25000人二次供水问题"重点民生实事项目,目 格保障工程质量和施工安全的前提下,优化施 工流程,加快推进改造工作,让居民早日喝上

走访问需纾困助企 金融活水赋能添劲

——"行长走市县·金融送解优"行动巡礼之 中国工商银行邵阳分行篇

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 范瑜林

开栏的话

今年3月21日,湖南省"行长走市县·金 融送解优"行动启动仪式暨首站活动在邵阳 市举行,标志着这项覆盖全省14个市州的金 融助力实体经济行动正式拉开帷幕。首站选 择邵阳,体现了省委、省政府对邵阳金融支持 实体经济发展的高度重视与认可。

即日起,本报联合中国人民银行邵阳市分 行以系列报道的形式,全面展示该项行动开展 以来,全市各金融机构深入基层、深入园区、深 入企业,在送政策产品、解融资难题、优金融服 务等方面的典型做法和显著成效,展现邵阳金 融服务实体经济"送到紧要时、解在关键点、优 在最佳处"的最新成果,敬请关注。

"今天我们过来,看看企业还有什么融资 需求。"10月11日,中国工商银行邵阳分行西湖 支行负责人刘奔来到湖南达力智能装备有限 公司(以下简称"达力智能")的新厂房,实地摸 控车床等精密设备高效运转,工人们正专注地 进行着各类镍镉电池生产设备的组装与调试。

这家成立于1994年、中国第一家专业生产 镍镉电池设备的企业,正焕发着新的生机。这 份活力的背后,离不开中国工商银行邵阳分行 倾注的"金融活水"。

"走"出来的深度了解

"新厂房投入使用后,产能和研发条件都得 到了极大改善。"达力智能副总经理黄志刚向刘 奔介绍道,语气中带着自豪,也隐含着一路走来 的不易,"工商银行一直以来对我们的支持力度 很大,提供了很多的信贷支持,这些资金我们都 用在了扩大流水线、产能升级等方面。"

长期以来,中国工商银行邵阳分行聚焦 "工""商"主责主业,紧扣区域经济发展脉搏, 坚定不移地践行金融服务实体经济的根本宗 旨。"服务实体经济,不能坐在办公室里等客 户,要主动'走出去',"刘奔说,"只有深入市 县、园区、企业,精准把握他们的'急难愁盼', 排企业的金融需求。车间内一派繁忙景象,数 才能真正实现'送解忧'目的。" (下转3版②)